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TükörtJarnbok.
Széli /álmán Magyar ország miniszter- 

elnöke és legveszedelmesebb komédiása 
október hó 8-án az uj országház első 
ülésén kijelentette, hogy ő mint Magyar- 
ország miniszterelnöke azért nem vett 
részt a magyar nép apja, Kossuth La jos 
születése napja százéves évfordulójának 
megünneplésén, mert Kossuth Lajos em­
lékezetének való kódolást a király iránt 
tartozó tisztelettel nem tudja összeegyez­
tetni. Alkotmányos országban a minisz­
terelnök a nemzet személyesitője, ki a 
koronával szemben a népakaratot kép­
viseli Széli Kálmán a magán ember, 
akár sárga-fekete nadrágot húzhat ma­
gára, de miniszterelnök csak addig le­
het, míg a nemzet érzületével ellentétbe 
nem jön.

A nemzet tanúbizonyságát adta a nép 
egyetlen igaz barátja iránti szeretetónek 
s az ország minden, még legkisebb köz­
ségeiben megtartott ünnepélyek oltárok 
voltak, melynél a nép minden politikai 
pártárnyalatu rétege arra az egy napra 
a hazafiság szent tüzétől egygyé olvadt. 
Ha Széli Kálmán, ki Kossuthot ünne­
pelni feleslegesnek tartja, az igaz hazafi, 
úgy a magyar nép felségsértő. Ha Széli 
Kálmánnak igaza van, ha a Kossuth- 
kultusz hdségsértés, úgy igen is a ma­
gyar népnek felség,sértő és rebellis haj­
lamai vannak, de ha a nép atyja iránti 
szeretetet az alkotmányos király iránt 
tartozó hűséggel össze lehet egyeztetni, 
úgy Széli Kálmán arczul ütötte a magyar 
nemzetet, elárulta azt a modern Magyar- 
országot, mely létét minden instituczió- 
val egyetemben nem a Habsburgoknak, 
hanem Kossuth Lajosnak köszönheti.

Kinek fejét az alkotmányos formák 
betartásával Szent István kettős koronája 
érinti, annak személye szent és sérthe­
tetlen. Igen ! de az eskü, melyet a meg­
koronázott király tesz, az ország területi 
épségének s igaz érdekeinek megvédé­
séről szól. Egyik budapesti lap vezér- 
czikkében a király ténykedéseit bírálat 
tárgyává tette s ezért a budapesti kir. 
törvényszék ügyésze a czikk Írója ellen
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királysértési port indított. Helyes. A be­
csületes hírlapírónak kötelessége a nép 
érdekét védeni, de ha kötelessége telje­
sítése közben királysértést követ el s az 
esküdtek bűnösnek tartják, ám bűnhőd­
jék. De mi történjék azokkal, kik a ma­
gyar nép adó filléreiből eszik kenyerü­
ket, s mégis a magyar nemzetet arczul 
útik, a magyar nép érdekeit elárulják?

Ez a királysértési por előreláthatólag 
a kiegyezés és- a közös, illetőleg önálló 
vámterület kérdése eldöntését is befo­
lyásolni fogja. Az ellenzék egyik szónoka 
a napokban az országgyűlésen kijeien- 

íogy a nép egyes
szólás-szabadsaguk

képviselőinek 
van, s ha a 

köztársa- 
volna a par- 
védelmére is 

Az egesz or-

tette, 
teljes
választók az illető képvi 
sági programmal küldötte 
kimentbe, úgy ez eszme 
bátran felemelheti szavát, 
szág a gazdasági különválást, az önálló 
vámterületet követeli, s ha Ferencz Jó­
zsef, mint osztrák császár Becsben ki is 
jelentette, hogy ha a magyar külön vám­
terület létesül. ..so ist wertlos mein 
Leben" (a mi becsületes magyar nyel­
ven annyit jelent, hogy „akkor hiába 
éltem"), az uj parlamentben e kérdés­
ből oly viharok támadnak, melyek Ma­
gyarország történetében forduló pontot 
fognak képezni, s mely kezdete lesz a 
népakarat és a népérdek érvényesülé­
sének.

A közös vámterület, az osztrák kap­
zsiság, a nagy adóterhek kizsákmányol­
ják a népet. A nép lerongyolódott, el­
szegényedett, adóssággal teli, kiadásait 
összébb kell vonnia, mert máskülönben 
feje felett kérlelhetetlenül megperdül a 
dob. A Habsburg-dinasztia majdnem leg­
gazdagabb uralkodó családja Európának 
s a sok milliárdjai daczára azt követe­
lik az elárvult magyar néptől, hogy az 
eddigi 9 millió háromszázezer korona 
helyett ezentúl ezivillistaként évente tizen­
egy millió háromszázezer koronát adjon. 
Mire fordítják a czivillistát ? Rendeltetése 
a magyar udvartartás fentartása lenne. 
De magyar udvartartás nincsen, s így 
a magyar képviselőház jog és törvény 
ellen cselekszik, midőn egyetlen egy

krajezárt e czélra megszavaz. Azt mond­
ják, hogy a czivillista felemelése a király 
egyenes kívánsága. Meghisszük, hogy ő 
Felségének czivil listájára a nép véres 
verejtékkel szerzett adófilléreiből a jelen­
leginél még többre van szüksége. Igen, 
de nincs-e e szerencsétlen ország min- 

I den egyes polgárának több jövedelemre, 
kevesebb adóteherre, nincs-e az ország­
nak igazságos elbánásra és a külön vám­
területre szüksége ? Teljesitik-e a nem­
zet jogos követeléseit ?

Legyen magyar udvartartás, érvénye­
süljön a magyar nemzet érdeke, telje­
süljön a nép akarata s akkor jogos le­
het az a kívánság, hogy a czivillistát 
emeljék.

Ezekből az apró tükördarabokból le­
het a jelenlegi magyar politikai élet tük­
rét összeállítani, mely egyúttal az utat 
is mutatja, melyen a képviselőházban a 
nép érdekeit védő ellenzék haladni fog.

A rendőrök pénze.
A sikkasztó rendőr-őrmester.

Ki fogja megfizetni, visszatéríteni a 
szegény rendőrök pénzét, a melyet 
Csohány Balázs rendőr-őrmester elsik­
kasztott? Hogy ki fogja, azt nem tud­
juk, de hogy valakinek azt az összeget 
meg kell térítenie, az egészen bizonyos; 
mert a szegény rendőröknek a hanyag 
ellenőrzés vagy a rossz rendszer miatt 
károsodniok nem szabad.

No, de nem erről akarunk most szó­
lam. A felsőbb hatóság majd megálla­
pítja, hogy Csohány tettéért ki vagy 
kik a felelősek. Hanem arról akarunk 
most szólani, hogy az effajta hivatalos 
pénzsikkasztásoknak mi az indító oka és 
miképen lehetne jövőre ezeknek elejét 
venni ?

A városra szégyent hozó sikkasztás 
megtörtént. Azt meg nem történtté tenni 
már nem lehet. A bűnös ott vergődik 
az igazságszolgáltatás karmai között. Nem 
sokára el fogja venni méltó büntetését.

Igen, kiszabják a bűnösre a bünte­
tést. Csohány Balázs ütni fog, mert az

Íz őszi ft tfli njdonsagolj wi”s v4l"í,6k"goi, francia ós hazai gyártmányaink
---------------------------  legremokobb női ruhakelme külön-
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alam int párisi és lyoni blons- és ruha selymek. lilvom csakis a log- 
óbb gyártmányok árusítása. A helyi piaczon az elismert legjobb Geipel-fele
uhakeíme gyárral, úgyszintén a hires Spoerry-féle lyoni selyemgyárral egyedül
llok közvetlen összeköttetésben, s igy abban a kellemes helyzetben vagyok, 
ogy azok az ón. , melyeket a fenti gyárak szállítanak, egyedül nálam
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szerezhetők be jutányosán. Minden egyes áruezikknok szigorúan sza­
bott, de eleső ára nyíltan, számokkal van feltüntetve, miáltal üzletemben
a túlfizetés teljesen ki van zárva.
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állam és társadalom csak büntetni tud-, 
de a bűn megelőzésére nem gondol, A 
testi épség megoltalmazására ezerféle 
óvó-rendszabályt állít fel az állam ; de 
a lélek elzüllósének, az erkölcsi buká­
soknak megakadályozására semmiféle 
óvó-rendszabályról nem gondoskodik.

Hát a házak folyosóin nincsenek rá­
csozatok, hogy az udvar kövezetére, le 
ne bukjanak felebarátaink ? Vagy a lép­
csők nincsenek korlátokkal ellátva ? Igen 1 
A vasúti kocsikban ki van Írva, hogy : 
„kihajolni veszélyes/1 Az állomásokon 
táblák hirdetik, hogy „óvakodjunk a zseb­
tolvajoktól“. Meredélyes hegyi utak, 
avagy kutak korlátokkal vannak ellátva. 
Büntetés éri a hanyagságon ért as- 
utasokat, gyártulajdonosokat és minde­
neket, ha a testi épség sérelmeinek meg­
akadályozására a kellő óvó-rendszabá­
lyokat megtenni elmulasztják. Budapesten, 
ha a Duna be van fagyva, ott állnak a 
rendőrök és nem bocsátanak a jégre 
senkit. A cselédek, ha az emeleten ab­
lakokat mosnak, derekukon van a mentő­
öv, de ha nincs, megbüntetik a cseléd­
tartót. Szóval, a mi a testet érhető ve­
szélyt illeti, ott meg van minden óv- 
rendszabály; de vájjon hol vannak azok 
az óvintézkedések, melyek a lélek épsé­
gét menteni hivatva volnának ? . . . Nin­
csenek sehol!

Ebben a szédületes pénzforgatagban, 
a hol minden pénztár, minden pénzt- 
kezelő hivatal egy-egy verem, egy-egy 
szédítő mélység, hol a rácsozat ? Hol a 
korlát ? A pénzkezelésnek mindenkor le­
merüléssel fenyegető jégtáblái előtt hol 
a rendőr ? Avagy a szédüléstől és le­
zuhanástól óvó mentő-öv hol van ? Az 
ellenőrzés f ! Nos hát, a hol a pontos, a 
hol a szigorú, a hol a lelkiismeretes ellen­
őrzés megvan, ott. nincs is sikkasztás. 
De a hol nincs ellenőrzés, a hol fürödni 
eresztik a szegény embert a pénzbe, a 
a kincsbe és hogy bele ne fúljon, hogy 
rá ne ragadjon valami, ott van óvószer-
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nek a becsület meg a törvény. De hát 
a becsület is elszédül és csak a törvény 
marad.

Pénzkezelésnél az egyénbe fektetett 1 
bizalomnál nagyobb kegyetlenség nincs. 
Egy-egy római aréna, a hol az áldozatot 
a megkísérlés szörnyetegeinek dobják 
oda. azután hideg vérrel nézik az ember- 
feletti küzdelmet. Nézik, de nem látják, 
mert az a küzdelem benső, annak a lát­
hatatlan elemnek küzdelme, a mely fel­
fogására érzékünk nincs. Ha láthatóan, 
ha testileg küzdene, lenne már a ke­
gyetlenség meggátlására és visszatartá­
sára törvény elég; de hogy a lelki küz­
delem mi fán terem, azzal senki sem 
törődik.

Hanem azután ha bukik, ha az ellen­
őrzés hiánya miatt a mulasztás nagy és 
a szörnyetegekkel küzdő ember magára 
hagyatva legyőzötten, benső kínjainak 
rnarczangolása közt a küzdő tér homok­
jában fetreng és homloka hideg verej­
tékét hullatja ; akkor jön a törvény, az 
igazságszolgáltatás, a kinpad, a vallatás 
és mikor a lélek már teljesen nyomo­
rékká lett, a megtorlás.

Tanuljon a város elöljárósága ebből 
a szomorú esetből. Tanulja meg azt, 
hogy szegény, biztosíték nélküli emberre 
ne bízza a pénz kezelését. Ha pedig rá­
bízza, akkor gyakorolja a fontos, a szi­
gorú, a lelkiismeretes ellenőrzést, mert 
máskülönben az elsikkasztott pénzt ő 
fizeti meg, ő téríti vissza.

megérteni, hogy ez a lengyel-német-uyelv 
még azon időből származik, midőn a szlá­
vok kelet felöl Éjszak-E irópába elönyomul- 
tak és elűzték az akkori ott lakó germáno­
kat. S ime rövid idő múltán csoda történt, 
óhajuk, ha nem is teljesen, de beteljesedett. 
Azt kérdezzük : hol vaunak a hős vitézek ? 
Hol vannak ezredeik ? Talán éget a talaj 
alattuk ? Talán leverték saruinkról azt a 
port. mely ráragadt vele V

Úgy tetszik, mintha eltűntek volna, hogy 
újra szervezkedjenek, hogy újra kovácsolják 
sötét tanaik fegyvereit egy újabb, erősebb 
támadásra.

Hasztalan volna fáradozásuk, mert a czi* 
vilizáczió és a haladás kerekeit visszafor­
dítani nem lehet és egy-két ember, de még 
száz meg ezer se képes erre.

Avagy hamis volna állításunk, csalatkoz­
nánk feltevésünkben és igaz volna az, hogy 
az orthodox ellenzék vezérférfiai nemes el­
szántsággal, önkéntesen felvették a hazafias 
szellemet és felébredt bennük a jelszó, hogy 
minél vallásosabb az ember, annál engedé­
kenyebb a kiengesztelésre és minél háláda- 
tosabb hazája iránt, annál nagyobb a jutalma 
még az Istennél is.

Tény az, hogy a múlt szombaton bevonult 
a Kazinczy utczai uj zsidó templomba a ma­
gyar szó : tény az, hogy a múlt szombaton 
elhangzott az uj zsidó templom szent falai 
hözt a magyar szánt szózata.

Csodálkozásomat, mint ama franczia iró, 
fejezem ki :

Ott volt a közönség, de mily közönség! 
Volt magyar szónoklat, de milyen szó-
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Az uj zsidó templom.
Midőn először hirdettük az uj zsidó templom 

használati czélját és utaltunk arra, hogy 
megérkezett az idő, hogy a miskolczi zsidó­
ság valósítsa meg a haladás eszméjét, lázas 
ingerültség és felháborodás hangzott el min­
denfelől, mert ki hallotta még, hogy egy 
orthodox hitfelekezet adja fel ezredéves nyel- i 
vét és rituális szokásait, mert úgy tessék 1

Hát meg a karzaton a nőkoszoru, melyhez 
hasonlót eddig a zsidó templomban nem lát­
tam. A szónoklat hatalmas és magasztos 
hatása mély benyomást gyakorolt a nagy és 
díszes hallgatóságra, mintha az isteni jelszó 
varázsként hatott volna minden szívbe.

Bárhogy és miként is intéztetett volna 
az ügy, üdvözöljük az orthodox zsidóság el­
lenzéki fórfiait ezen kedvezményért és bé­
kés jóindulatáért.

T ARCZ A.
Az őszhöz . . .

Hányszor daloltam rólad őszi Icép. 
Borongó ég, hulló piros haraszt!
Fájó merengés az enyészeten 
Hányszor fakaszt ajkamon panaszt ? !

Fejem fölött míg szélzilálta ág 
Hajlott le búsan, hervadt lombjait 
Hullatva rám ; az ábránd, képzelet 
Szárnyára vett és messze, messze vitt.

Bejártam a pusztát, avar mezöt.
Be, hol felzendűlt a madár dala,
A lombos erdőt, mély csend itt, amott, 
Erdő, mező, hervadva gydszola.

Elhullató virágait a liget, —
Szellő furalma hűvös éjeién
Meg tépte a fát. — Ah ! ha nincs virág.
Dalos madár, jobb ott pihenni lenn.

Jobb a harasztnak szemfedő gyanánt 
Hervadt szivem fölé borulni le.
Édesebb aludni szenfedö alatt.
Szebb álmot ad a liget levele.

De el. cl innen ! völgy patakja vár. — 
Partján talán még zöldéi a virány.
Hajlongó ágon. új levél fakad.
Ha itt enyészet, ott élet. korány.

Mind hasztalan! nem! nem fakad ma lomb. 
Csak vissza! vissza.' a kép itt se más. 
Enyészetén a völgy is bús, beteg.
Ah! a virágnak fáj a hervadás.

Fáj a ligetnek elveszíteni 
Virágait, — hullatni levelet.
Mit ér a haldoklónak a remény.
Halvány remény, hogy lesz még kikelet.

Borsody Béla.

A báránykák.
Operette 3 felvonásban. Irta: Varney Lajos. A mis- 

kolezi színházban előadták 1902. október 18-án.

,,A Báránykák“ szombaton vonultak be 
először a mi színházunkba. A bevonulás 
nagyon fényes és díszes volt Közönség 
azonban nem volt annyi, a mennyit a ki­
tűnő darabnak kitűnő előadása megérdemelt. A 
miskoelzi közönség tudta ugyan, hogy Varney 
„Báránykák“ czimü operettjének nagyon ked­

ves, fülbemászó zenéje van ; de azt nem tudta, 
vájjon a „Báránykák“ csakugyan olyan szelíd 
ártatlan báránylcák-e, a kiknek színpadon 
való cselekményeit pirulás nélkül nézheti 
minden kis leány és szende úri hölgy ? 
Éppenazért tartózkodó állást foglalt el a 
darabbal szemben

Hát mit is mondjunk ?
Ez a darab — valljuk meg őszintén — 

a finom pikantéria mesgyéjén halad. Van 
ugyan benne egy pár sikamlós kifejezés is; 
de azokat csak azok az urak és asszony­
ságok érük meg, a kik a szerelem dolgá­
ban mar mind a tizenhárom iskolát ki­
járták.

A darab meséje a következő :
Két nevelőintézet van egymás tőszomszéd­

ságában. Egyik nő nevelöintezet, a hol a jó 
erkölcsökre imádságra, tornászaira és arra 
tanítják a növendékeket, hogy a férfi ret­
tentő csúnya és gyalázatos teremtménye az 
istennek, a ki a nőt megharapja és eleve­
nen eszi meg. Lehet képzelni, hogy ezek az 
ártatlan báránykák mily iszonyú gyűlölettel 
vannak eltelve a férfi nern iránt. A másik 
fiú nevelőintézet, a hol a növendékek érett­
ségire készülnék. A két intézetnek egy kö- 
közös udvara van, a hol a növendékek a
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Ezen kedvezményes magatartásuk bennün­
ket arra biztat és azt. engedi reménylenünk, 
hogy szakítva teljesen a múlttal, nem lesz 
tovább semmi akadály, mely ezentúl a bé 
lés egyetértést zavarná.

Tiszteljük és becsüljük minden ember val­
lásos érzelmeit, úgymint minden nemzetiség 
nyelvét, de nem szabad elfelednünk, hogy 
első kötelességünk hazánk nyelvét, törvé­
nyeit és szokásait elismerni és gyakorolni, 
valamint kötelességünk is a korszellemmel 
haladni, a czivilizácziót és világosságot 'ter­
jeszteni, mivel csakis ily módon teljesíthet­
jük missiónkat.

TI. M

kongresszuson.
Nagyvárad, 1902. október 19.

Magyar ország iparosai országos gyűlésre 
jöttek össze Nagyváradra, hogy az iparosok, 
s a kis ipar sorsán tanácskozzanak. Az or­
szágos gyűlésen 247 ipartestület részéről 
437 megbízott jelent meg, a kik Thék Endre 
elnöklete alatt három napig tanácskoztak 
arról, hogy miként lehetne a kisiparosok 
jelenlegi szomorú sorsán és ezer baján gyö­
keresen segíteni.

Miskolcz város méltóan volt képviselve ez 
országos gyűlésen, a kiküldöttek pedig oly 
élénk részt vettek a kongresszus tanács­
kozásaiban, a mint rajtunk kívül egy város 
sem, kivéve Budapest kiküldötteit.

Jelen voltak városunkból ez országos ipa­
ros gyűlésen a Kereskedelmi és iparkamara 
részéről Badvány István kir. tanácsos, ka­
marai elnök, Pfliegler Ferencz alelnök, dr. 
Szentpály István és Sugár Ignácz kamarai 
titkárok ; az ipartestület részéről Karla Ber­
talan elnök, Pollatseh Arnold és Putnoli An­
tal alelnökök, Pici Jakab elöljárósági tag, 
s e sorok Írója, az ipartestületi jegyző, to­
vábbá Patsauer Hermann s az ipartársulat 
részéről Kulcsár Károly.

szünórákat töltik, de mindig különböző idő­
ben, úgy, hogy a fiuk a leányokkal soha­
sem találkozhatnak. Hogy azonban a talál­
kozásnak előbb-utóbb meg kell történie, azt 
már egész bizonyosra veszi a közönség, 
mert hát ez a darabnak csattanója. De mi­
képen találkoznak? ... A fiú intézet igaz­
gatója: Badurel ur szivében lángra gyűlt a 
szerelem Emeraldine kisasszony, a nőnevelő 
intézet igazgatónője iránt és úgy égett az, 
„miként a Vezúv forrongó lávája“. S a 
mikor ar igazgató ur szivének ezt a tüzes 
lángját az igazgatónő előtt kiöntötte, a sze­
mérmes igazgatónő azt mondta neki, hogy 
kár lenne azt a nagy tüzet kioltani, hanem 
jöjjön lel hozzá a szellemek órájában éjféli 
12 órakor, ő akkor a szobájában varja. A 
boldog igazgató a mondott időben átveti ma­
gát a kerítés magas falán s czipőjét levetve, 
négykézláb mászik a folyosókon végig egé­
szen a növendékek hálószobájába. A bárány- 
kák azonban még nem alusznak, csak csen­
desen heverésznek ott a színpadon elhelye­
zett mennyezetes ágyaikban es látják, hogy 
valami kutya mászik keresztül a termen, a 
kit nagy csodálkozásukra az igazgatónő a 
sajat szobájába vezet. A fiuk észrevéve azt, j 
hogy az igazgató nincs otthon, kiszöknek '
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Az országos gyűlést Bertsey György nagy- t 
v*radi ipartestületi elnök nyitotta meg, majd | 
a tisztikar megalakulása után Thél Endre \ 
vezette a tanácskozásokat.

Szombat délelőtt a kisiparosok egyik leg­
első kivánságáról, az önálló vámterület fel­
állításáról tanácskozott az országos gyűlés, 
s il hosszú és alapos tanácskozás után egy 
szívvel, egy lélekkel úgy határozott, hogy 
az önálló vámterületet a kisiparosok érde­
kében kéri, sőt ha úgy hozza magával a 
sors, követeli is. Követeli a kormánytól, sőt 
követeli magától a királytól is, mert ennek 
felállításától nemcsak az iparosok százez­
reinek, de az ország és nemzet millióinak a 
létérdeke függ.

Az önálló vámterület körül folyó beható 
vitában részt vett dr. Szentpály István ka- 

I marai titkár is, a ki magas szárnyalást! be­
szédben adott a miskolczi iparosok hő óha­
jának kifejezézt, hogy igenis állítsuk föl az 
önálló vámterületet. Részt vett ugyanezen 
vitában még Pfliegler Ferencz kamarai al- 
elnök, ipartestületi elöljárósági tag is, a ki 

I szintén nagyhatású beszédben fejtegette, hogy 
j mennyire fontos az iparosoknak az önálló 
I vámterület.
I Szombat délután és vasárnap délelőtt az 

ipartörvény módosítása került tárgyalás alá. 
Alapos vita alá került az ipartörvény min­
den szakasza, a mely sérelmes, vagy a mely 
nem nyújt elég biztosítékot az iparos érde­
kek megvédésére.

Az ipartörvény módosítása körül folyó vi­
tában részt vettünk, illetve fölszólaltunk: 
Pfliegler Ferencz, Putnoli Antal és szerény 
magam.

Putnoli Antal mint előadó a tisztesség­
telen versenyről adta be hosszabb beszéd 
kíséretében előadói javaslatát.

Én részemről kétszer szólaltam föl. Elő­
ször azért, hogy az iparos érdekek támoga­
tása végett ruháztassanak föl az egyes ipar­
testületek iparhatósági hatáskörrel, s ré 
szesüljenek az egyes ipartestületek anyagi 
támogitásban az állam részéről. Részesül­
jenek pedig ezen anyagi támogatásban azért

is, mivel az ipartestületek ma többféle köz­
igazgatási szolgálatokat teljesítenek a kü­
lönböző hatóságnak, a nélkül, hogy ezért 
csak egy köszönő szót is nyernénk. De tá­
mogassa az állam az ipartestületeket anya­
gilag már azért is, mert csak igy munkál­
kodhatnak az ipartestületek olyan czélokért, 
a mik csakugyan javára válnak az iparo­
soknak.

Szerénytelenség nélkül jegyezhetem meg, 
hogy a miniszteri megbízott, Abonyi Emil 
miniszteri tanácsos, a kereskedelmi minisz­
térium ipari szakosztályának elnöke élénk 
helyesléssel kisérte beszédemet, s igy ala­
pos kilátásunk van rá, hogy ezen jogos kí­
vánságunk az uj ipartörvényben meg lesz 
valósítva.

A második fölszólalásomban reá mutat­
tam, hogy a miskolczi iparosok körében 
többször előfordult, hogy midőn iparosaink 
pályáztak és bakkancs vagy csizma-szálli- 
tást vállaltak a közös hadsereg vagy egy­
általán a katonaság részére, az a katona­
bizottság, a mely a szállított czikkek átvé­
telével meg volt bízva, minden alapos ok 
nélkül visszautasította a készített czikkek 
egy jelentékeny részét, a mely eljárás miatt 
a mi iparosaink nemcsak attól a csekély 
nyereségtől estek el, a mi a hosszú, nehéz 
munkájuk után őket jogosan megillette, ha­
nem többször még ők fizettek a vállalko­
zásra.

Követeljük tehát, hogy jövőre abba a bi- 
zotságba, amely az elválalt ipari czikkeket 
a katonaság részére át fogja venni, ne csak 
katonatisztek és őrmesterek, de szakkép­
zett polgárirnester emberek is egyenlő szám­
ban legyenek. S akkor megleszünk mentve 
attól, hogy iparosaink az ö nehéz munkájuk 
után roszakaratból, felületesség, vagy alap­
talan kicsinyeskedés miatt még anyagi vesz­
teségnek legyenek kitéve.

Pliegler Ferencz több részlet kérdéshez 
szóllott az ipartörvény tárgyalása folyamán, 
s az a hosszú, tevékeny életen keresztül 
leszürödött bölcs tapaszlat, a mi az ő beszé­
deit minden alkalommal jellemezi, az orszá-

lakásaikból s elhatározzák, hogy megnézik, 
mit csinálnak ilyenkor odaát a baránykák. 
Ők is megmászszák a falakat s bent terem­
nek a báránykák hálószobájába. A bájos 
leánykák a sötétben azt hiszik, hogy egerek 
mászkálnak a teremben, később azonban a 
folyosó lámpájának fényénél észreveszik, 
hogy emberi alakok azok, bizonyosan azok 
a védő angyalok, a kikről az igazgatónő 
oly sokszor beszélt, a kik a jó és engedel­
mes leánykáknak álmaikban megjelennek. 
Fölkelnek tehát ágyaikból és bizalmas szív­
vel fogadják őket s azután füzértánczot lej­
tenek. A jövevény ifjak azután felvilágosít­
ják a báránykákat, hogy ők bizony nem 
angyalok, hanem „férfiak“. Micsoda riadás 
volt erre a szóra. Mindenik bárányka ágyaba 
bujt. Az ifjak hivó, csalogató hangjára azon­
ban újra kikelnek ágyaikból s miután biz­
tosították őket, hogy nem harapják meg, ismét 
tánczolni kezdenek. Javában folyik a táncz, 
a mikor az igazgatónő nagy titokban kibo­
csátja szobájából az igazgató urat ezekkel 
a szavakkal: „Menjen maga ügyetlen!“ A 
nézőtéren óriási kaczagás, a színpadon pe­
dig irtöztató skandalum, nagy szégyenke­
zés, a mire aztán a függöny legördül.

A szereplők kivaló buzgosággal igyekez-

j tek azon, hogy az előadás kerekded, össze- 
! vágó legyen. A báránykák elragadóan szé­

pek, kecsesek és kedvesek voltak. Köztük 
Haller Irma és Tábory Frida pompásan, 
tisztán énekeltek, s oly kedvvel tánczoltak, 
hogy a közönség egyre ismételtette. De 
legnagyobb hatással voltak a közönségre 
Cseöregh Jenő és Horváth Kálmán duettjei, 
oly tisztán csengett mind a két énekesnek 
a hangja, hogy igazi élvezet volt őket hall­
gatni, Nagyon természetes, hogy az egész 
darab folyamán bőven kijutott nekik a taps­
ból és az elismerésből. Ha mindezekhez 
hozzávesszük azt, hogy Halmay Kornélia 
az igazgatónő szerepét, Seaday Ferencz az 
igazgató szerepét, Hetényi Elemér pedig a 
kertész szerepét pompás humorral játszot­
ták ; elmondhatjuk, hogy a darab előadását 
a legszebb siker koronázta. A darabnak 
gyönyörű zenéjét úgy az énekesek, mint a 
zenekar teljes érvényre emelték, a sikamlós 
részeket diszkrét színekkel festették. Szóval 
a közönség erről az előadásról a legnagyobb 
megelégedéssel távozott el.

Sok ilyen előadást kívánunk a beállott 
színi évadban )
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gos gyűlés előtt sem tévesztette el hatását, 
s a százakra menő tagok zugó tapssal fo­
gadták kiváló elöljárósági tagtársunk és ka­
marai alelnökök magas beszédet minden al­
kalommal.

Hétfőn délelőtt az ipartestületi betegse- 
gélyző pénztárak ügye került tárgyalás alá, 
s ezzel a hatodik országos iparos kongresz- 
szus befejezte tanácskozásait.

Megjegyzem még, hogy nekiik miskolcziak- 
nak részünk volt abban a kiváló szerencsé­
ben is, hogy a fehér asztalnál is üdvözöl­
hettük körünkben Abonyi Emil miniszteri 
tanácsost, a ki magán beszélgetés közben 
kijelentette, hogy az ő uj ipari törvény ja­
vaslatai immár teljesen készen vannak a 
minisztériumban, s ha váratlan akadály közbe 
nem jön, az egész iparos osztály régi vágya, 
az ipartörvény módosítása rövid idő alatt 
meg fog valósulni; megvalósul pedig úgy, 
hogy az iparosok mai megölöje. a tanulat­
lan iparosok, az úgynevezett kontárok nem 
fogják többé fenyegetni az iparosok létfelté­
telét és jövőjét.

Elmondtam az országos ipar kongresszus­
ról minden fontosat, a mi Miskolcz város 
iparosait érdekelhetné. De nem volna teljes 
e tudósításom, ha nem emlékezném meg an­
nak egy magasztos momentumáról, a mely 
eredetileg Pfliegler Ferencz polgártársunk 
százszorosán megérdemelt kitüntetése volt, 
de a mely felejthetetlen jelenetből és dicső­
ségből mi ránk is hárul egy szemernyi ki­
tüntetés.

Szombat délután ugyanis Pfliegler Ferencz 
egy felszólalásában a többek között azt ta­
lálta mondani, hogy 50 hosszú éve annak, 
hogy ő önálló iparos ember, s hogy 30 éve 
annak, hogy a közéletben, de különösen 
ipari ügyekben minden mozgalomban részt 
vesz.

Mikor aztán Pfliegler befejezte a beszéd­
jét, akkor fölállott Thék Endre, s az egész 
országos gyűlés nevében üdvözölte Pfliegler 
J. Ferenczet ezen 50 éves iparos pályája 
évfordulóján.

Az elnök ezen üdvözlésérej végig zúgott a 
hatalmas termen a falrengető éljen és taps, 
s a miniszteri tanácsoson kezdve a kikül­
döttek százai siettek üdvözölni és kezet 
fogni a boldog jubilánssal, a kit pályájának 
ötvenedik évfordulóján egy országos gyűlés 
megünnepelt.

Minden elmondhatót elmondottam. S ha 
hozzá teszem még ezt, hogy Sugár Ignácz 
titkár különösen szaktanácskozásokon vett 
és fog azután is tevékeny részt venni az uj 
alkotások nehéz munkájában ; ha hozzá te­
szem, hogy úgy kamarai, mint ipartestületi 
elnökünk és más kiküldötteink is élénk részt 
vettek a tanácsban, akkor végleg befejeztem 
tudósításomat.

Miskolcz város iparosai meglehetnek nyu­
godva ; mert az ő érdekeik olyan emberek 
által voltak ez iparos gyűlésen képviselve, 
a kik kötelességeiket, nemcsak liiven betöl­
tötték, de büszkeségére válhatnak az iparos 
osztálynak.

Legyen munkálkodásukon áldás, s váljék 
az ö munkájok úgy a miskolezi iparosoknak, 
mint az egész iparos osztály, de az egész 
édes hazánk javára, hasznára és boldogu­
lására.

Kopácay.
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Megyei és városi ügyek.
A holnapi közgyűlés. Borsodvármegye tör­

vényhatósága holnap, azaz október hó 23-án 
délelőtt tiz és fél órakor a vármegyeházá­
nak nagytermében rendkívüli közgyűlést tart. 
A közgyűlés tárgyainak előkészítése czéljá- 
ból ugyanaz napon reggel 9 órakor az állandó 
választmány tartja ülését.

Utóállitás. Szombaton délelőtt 9 órakor 
volt a vármegyeházán dr. Tarnay Gyula al­
ispán polgári elnöklete mellett, a katonai, ki­
küldött sorozó bizottság előtt az október 
havi utóállitás. Az utóállitáson megjelent 40 
legény és besoroztatott 8 legény. A novem­
ber havi utóállitás nevezett hó végén lesz.

Nem hagyták jóvá. Miskolcz város módo­
sított bérkocsi ipari szabályrendeletét a ke­
reskedelemügyi miniszter nem hagyta jóvá 
s az iratokat észrevételeivel módosítás vé­
gett újból leküldötte. Észrevételeiből, felem­
lítjük, hogy Bart ha Gyula és társai mis­
kolezi bérkocsi-tulajdonosok fellebbezése 
folytán a szabályrendeletbe az a rendelke­
zés is fölveendő, hogy a rendőrkapitányság 
ok nélkül és az érdekelt akarata ellenére 
senkit rosszabb állomáshelyre ne utasíthas­
son s a szerzett jogok épségben tartassa­
nak. vagyis a netán létesítendő uj állomás­
helyek csakis az újabban folyamodók ré­
szére jelöltessenek ki.

ÚJDONSÁGOK.
— Uj hadtestparancsnok. Pokorny Her­

man lovassági tábornok, kassai hadtestpa­
rancsnok nyugdíjaztatása folytán 0 Felsége 
a király Martens Károly altábornagyot, az 
5. hadosztály parancsnokát a 6-ik hadtest 
parancsnokává és kassai vezénylő tábornokká 
nevezte ki.

— Képviselőink a bizottságokban. A kép­
viselőhöz szombati ülésén mutatta be gróf 
Apponyi Albert elnök ama 80 képviselőnek 
névjegyzékét, kik közül az összeférhetetlen­
ségi Ítélő jury 12 rendes és 3 póttagját 
esetről-esetre" kisorsolják E névsorban vár­
megyénk országgyűlési képviselői közül a 
Bizony Ákos és Kubik Béla nevei szerepel.

— Tiszti orvosi vizsga. Dr. Schwalb Ármin 
városi orvos a Budapesten tartott tiszti or­
vosi vizsgálatokon tiszti orvossá képesittetett.

— A muzeum megnyitása. A borsod-mis- 
kolczi muzeum ünnepélyes megnyitása a 
jövő vasárnap, október 26-án délelőtt 10 
órakor lesz. Az egyesület elnöke dr. Tarnay 
Gyula és alelnöke dr. Petró József fognak 
megnyitó beszédet tartani, mely után a je­
lenlevő közönség a múzeumot megtekinti. A 
megnyitás napján este 8 órakor a Korona­
szálló dísztermében estélyt rendeznek, me­
lyen a természettudományok köréből dr. 
Lendl Adolf országgyűlési képviselő fog ve­
títő képek bemutatása mellett népszerű fel­
olvasást tartani. E vetítő képek bemutatá­
sánál Csorba György tanár is segédkezni 
fog. Végre az estélyen közreműködik a mis­
kolezi koszorús dalegylet is Lányi Ernő ve­
zetése mellett. A dalárda egyik legérdeke­
sebb száma lesz az estélyen egy dalcsokor, 
Lányi Ernő válogatott dalaiból, miket Lévay 
József, Tóth Pál és Gárdonyi Géza neves 
poétáink verseire irt a kiváló zeneköltő. 
Ezeket a dalokat Szenczy Ilona, Szabó Pi­
roska, Pogány Bertalan és Beregtzászy 
Károly urakból, illetve urhölgyekből álló ve 
gyes kar fogja előadni.

— Eljegyzés. Kocsis László helybeli fiatal, 
törekvő iparos eljegyezte Lugyik János pol­
gártársunk kedves leányát Terikét.

— Vármegyénk közbiztonsága érdekében. 
Szombaton, e hó 18-án délután nagyfonto- 
ságu ügyben tartottak értekezletet báró Vay 
Elemér főispánnál. Az értekez'eten jelen 
voltak: Petróc:y Lajos belügyminiszteri tit­

kár, Kosztka Pál m. kir. csendőr alezredes, 
Szepessy százados, dr. Tarnay Gyula alispán 
és Bépászky Béla főispánt titkár. Az érte­
kezlet tárgya Borsodvármegye területén a 
a csendörség létszámának szaporítása volt. 
Elhatározták és a jövő év január hó else­
jén élelbelép a következő intézkedés: A 
mező-kövesdi és mező-csáthi lovascsendör- 
őrsöket beszüntetik s uj gyalogörsöket Tisza- 
Palkonyán, Felső-Zsolczán és Rakacza-Szen- 
den állítanak fel, mig Tisza-Bábolna község 
uj lovas esendőrösöt kap. Ugyancsak január 
hó elsejére szervezik a „járási őrmesteri“ 
állásokat. A járási őrmesterek a különböző 
járások területén felálitott őrsök feletti fel­
ügyeletet, ellenőrzést gyakorolják s a talaj­
viszonyokhoz képest lóháton vagy kerékpá­
ron fogják szolgálataikat teljesíteni.

— Hymen. Hatala Mihály m. kir. csend- 
örörmester vasárnap tartotta eljegyzését 
Szabó Hona urhölgygyel, özv. Szabó Sándorné 
földbirtokosné szép és kedves leányával 
Ernődön.

— A téli felolvasások. A borsod-miskolezi 
közművelődési és muzeum-egyesület irodalmi 
szakosztálya szombaton, e hó 18-án Pores 
János elnöklete alatt tartott ülésében az 
eddig jelentkezett tagok óhajtásához képest 
megállapította a téli felolvasások sorrendjét, 
mely a következő: November 2-án Pores 
János, Kovács József dr., Kopácsy Béla, — 
deczember 7-én Tarnay Gyula dr., Szentpály 
István dr., Vidats János, — január 4-én 
Bihary Ferencz, Leitersdorfér. Kiss Lajos, 
— február 1-én Vértessy Sándor, Vadnay 
Tibor, Recht Sándor, — márczius 1-én 
Strausz A., Tóth Pál, Csik Dániel, — áp­
rilis 5-én Kovács Gábor dr., Markó László 
dr., Lányi Ernő fognak felolvasást tartani. 
A bizottság reményű, hogy arra hivatottak 
még szép számmal fognak ezután is felol­
vasásra jelentkezni s ezáltal lehetséges lesz 
minden hónapban két felolvasást is tartani.

Az „Erzsébet fogadalmi templom“ bor- 
sodvármegyei gyűjtő bizottsága választmányá­
nak ülése f. évi október hó 25-én d. e. 11 
órakor Miskolczon a mindszenti plébánia épü­
letében lesz megtartva.

— Jegyzők közgyűlése. A vármegyei köz­
ségi és körjegyzői nyugdíjintézet igazgató- 
választmánya folyó 1902. évi okt. hó 23-án 
d. u. 3 órakor Miskolczon, az alispán hiva­
talos helyiségében ülést tart. Az ülés tár­
gát képezik : 1 Fischer Gyula sajóvaduai kör­
jegyző kérvénye nyugdíjaztatása iránt. 2. 
Lux Soma rudobányai körjegyző nyugdíjaz­
tatása iránti kérvénye. 3 Matanovics Dezső 
volt uj-hutai körjegyző kérvénye a befizetett 
nyugdíj járulékainak kiutalványozása iránt. 
4. Borda Kálmán volt szomolyai községi 
jegyző kérvénye oefizetett nyugdij-járulékaí- 
nak a kiutalványozása iránt.

— A képkiállitás bezárása. A vármegye­
ház nagytermében rendezett képkiállitást be­
zárták. A közművelődési egyesület tegnap 
délután 3 órakor dr. Tarnay Gyula alispán 
elnöklete alatt tartott választmányi ülésben 
tett jelentést a sorsjáték eredményéről. Je­
lentette, hogy 840 sorsjegy kelt el, mely­
nek árából összesen hat képet vásároltak. 
Ezután a sorsolást ejtették meg. A nyerő 
számokat Ambrózy Ilona urhölgy húzta ki. 
melyek a következők: 548, <04, 742, 283. 
798, 115.

— A Korona-szálló uj bérlője. Iieidinger 
Béla a Korona-szálló bérlője egészségi álla­
potára való tekintetből meg akar válni a 
bérlettől és mint értesülünk, a bérleti jogot 
és az összes felszereléseket Horváth János 
budapesti lakosra kívánja átruházni, ügy 
halljuk, hogy az átruházási szerződést már 
meg is kötötték, a mely természetesen csak 
akkor lesz érvényes, a mikor Miskolcz város 
képviselőtestülete azt jóváhagyja. A Korona 
vendéglő ugyanis a város tulajdona ; igy te­
hát jogában és kötelességében áll a városi 
közgyűlésnek megvizsgálni, vájjon az uj bér­
lőben meg van-e a kellő anyagi és erkölcsi 
garanczia. Iieidinger Béla visszavonulását
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Őszintén sajnáljuk, mert ö előzékeny, jó mo­
dora és megbízhatósága által valóságos minta­
képe volt a nagy vendéglősöknek.

— Nöemanczipáczió a parókián. Kimen­
tek már a divatból a tiszteletes urakról a 
parókáikról, a legátusokról és egyébb ilyen 
református specialitásokról szóló jóizii his­
tóriák. A mai irók nem éneklik meg a spek- 
tabilisek bonmot-it és legátus ifiuram rög­
tönzéseit, meg a többi kálvinista dolgokat 
Pedig a parókáik nem vesztették el ér- 
dekeségüket, meg a kedélyasségüket se. Most 
is tapasztaltak egyet vármegyénk egyik re­
formátus egyházának föl ül vizsgálatánál. Mi­
kor ugyanis az egyházmegyei látogatók meg­
érkeztek s az anyakönyvek felülvizsgálására 
került a sor, a tisztelendő ur igy szólt ■

— Mindjárt rendelkezésére állok nagy tisz­
teletű uraimnak, csak a feleségemet szólítom 

— 0, talán fölösleges a tisztelendő asz- 
szonyt háborgatni . . .

— Dehogy fölösleges . . . Hiszen a fele­
ségem vezeti az anyaJcönyveket és az egész

A nagytiszteletü látogató urak eiálmél- 
kodtak, de úgy volt és hozzá az anyaköny­
vek és az iratok a legnagyobb rendben vol­
tak, minden adat összevágott. Aki ezt a dol­
got hallja, talán mégse a nőemanczipáczióra 
fog gondolni — mert a parókiákra a legké­
sőbben köszönt be. hanem arra : milyen fö­
lösleges lenne az állami anyakönyveíés, ha 
a pápa eltörölné a coelibátust és a katolikus 
papok feleségei is követnék a tisztelendő 
asszony érdekes példáját ...

— Tízforintosok alkonya. A 10 forintos 
bankjegyek bevonása tárgyában belügyminisz- 
teii kön epdelet érkezett törvényhatóságunk­
hoz, melybez az osztrák-magyar bank hir­
detménye van mellékelve. Ebből a hirdet­
ményből kiegészitőleg a jelenleg forgalom­
ban levő 10 forintos bankjegyeket az oszt­
rák-magyar bank fő és fiókintézetei 1903 
február hó 28-ig fizetéskép és átváltás vé­
gett elfogadják. 1903. márcsius 1 -tői augusz­
tus 31-ig a bankjegyeket az osztrák-ma­
gyar bank budapesti és bécsi főintézetei 
fizetéskép és beváltás végett még elfogad­
ják, a többi bankok azonban csupán bevál­
tás végett fogadják el. 1903. szeptember 1- 
től kezdve a bank töbé nem fogadja el a 
10 forintosokat fizetés végett s igy 1903. 
augusztus hó 31-én e bankjegyek bevoná­
sának utolsó határideje lejár s a főintéze­
tek csak átváltás végett fogadják el. 1903. 
augusztus hó 31 -ike után az osztrák-ma- 
gyár bank nem köteles többé a 10 forintos 
bankjegyeket beváltani vagy felcserélni.

— Az ismeretlen néni. A kis Boros Mari 
egyedül maradt otthon tegnapelőttt, az édes­
apja kiment politizálni a piaczra, az anyjá­
nak meg valamelyik távoli szomszédasszony­
nyal volt sürgős beszélni valója. Ürült a kis 
lányka szörnyen a helyzetnek s szerette volna, 
ha valaki most jöne, megmutatná, hogy mi­
lyen okos lány ö. helyettesíteni tudja már 
az édesanyját és a kívánsága beteljesült. 
k=y nyájas néni — a kit azonban nem is- 
fiiert, beállított a házba s kérte, hogy adjon 
eg3 pohár vizet neki, mert nagyon megszom- 
lazott. A lány beszaladt a kamrába s még 
szép tisztára kitisztította a poharat, bevitte 
* vizet, a nyájos néni már nem volt sehol, 

nénivel együtt eltűnt Bán fi György né 
f korona értékű fehérneműje is. Arendőr- 

Sl-g az ismeretlen látogatónak eddig még 
•'em akadt a nyomára.

— Furcsa törvénykezés. Egyik közeli fa­
nban történt, hogy a mezőőr kárban ta­

lálta egyik gazda marháit. A kötelesség 
első gondolta a mezőőr, a jószágot be­
hajtotta a bíróhoz. Hívják a gazdát, mivet- 
logy törvényt köll ülni efféle dolgokban. Az 
ember gyün staute pede; megérti a nehéz 
, °‘got s látja micsoda kajánsággal moso- 
)(|p szem® közé az ármányos kerülő. Elönti 
0 kelmét az epe; valamit dörmög, hogy hát 

1 neki, végül megnyomogatja vaskos te- 
hJerét s azzal úgy teremti képen a szegény 

• lezóört, ott a biró uram színe előtt, hogy

s z A B A D S A C
“ falut szivárványszínűnek látta

ígi a|bb percziS- Mikor a statáriális bi- 
laskodasnak vége lett, legnagyobb flegmával 
ajanlta isten aldasába bírák uraimét, mert 
iát ezzel a poffal mégis csak tartozott a 
sa)at lelkiismeretének is. Folytatása már a 
királyi bíróságnál következik.
,.7 Az e*sö szerelem — hetvennyolcz éves 
korban. Mar el is kopott az a poétikus 
ttanczia nóta, amelyik azt mondja, hogy az 
ember első szerelme után szeret szőkét, bar- 
nat, vöröset, lányt, asszonyt, özvegyet, szen- 
det,es .k'kapósat, — azután végül mégis 
csak visszatér az első szerelméhez. Hirdettetni 
jött magát egy uj pár; a „felek“ már gyer­
mekkorukban szerették egymást. Aztán — 
természetesen — máshoz ment a férfi, máshoz 
ment a leány. Akkor a regény nagyon hosszú 
more megszakadt. Most aztán mindketten öz­
vegyek, újra szabadok lettek. A sors össze­
hozta őket, elhatározták, hogy egymáséi lesz­
nek. Most azonban a boldog vőlegény : Tóth 
András gazdálkodó hetvennyolcz éves, a szerel­
mes asszonyka pedig — özv. Túró ez i Sámu- 
elne — hetven éves. De azért mindaketten 
egészségesek, arezukon az élet szilié van 
és mikor az anyakönyvezető a hirdetés irá­
nyában őket rendre kikérdezte, boldogan 
tekintettek egymásra, akár csak a két süldő 
szerelmes. Azt mondták :

Már gyermekkorunkban szerettük egy­
mást ... ”

— A Treszka leány, meg a randevú. Be-
pordül hozzám a minap a Treszka. Takaros 
leányzó, a szeme mindig nevet. Hanem most 
szomorú volt. Azt mondta:

— Ténsur, kérem.
- Nos?
— Szólanék valamit.
— Rajta.

Lábos Pista kocsis legény szeret en­
gem, én is szeretem őt. Osztán tegnap azt 
mondta, hogy adjak neki randebut.

— Tini a fogantatta !
Az ám. De hát ténsur. kérem . . .

— Nos,
Kérdenék is valamit.

Rajta.
— Nem mondaná meg, hogy melyik bolt­

ban lehet kapni azt a randebut,
— Tolvaj a szekrényben. Itt az ősz, érik 

a szőlő, itt-ott már le is szüreteltek, másutt 
pedig nagyban készülődnek a szüreteléshez. 
Ilyenkor aztán a legbajosabb megvédeni a 
szőlőket a tolvajoktól. Mindenünnen érkeznek 
panaszok, hogy lopják a szőlőket, megdézs­
málják a gyümölcsöket. Tegnapelőtt özv. Sá- 
rits Györgyné egy 12 — 13 éves leánykával, 
Mariskával, ki nála lakott, a szőlők közé 
ment gyümölcs után nézni. A Saghy Vincze 
szőlőjében azután a kis leánykát lopásra 
kényszeritette. Már fenn volt szilvafán, a 
kosarat is tele szedte, mikor arra vetődött 
a csősz és tetten érte a kis tolvajt. Ezalatt 
özv. Sáritsné, ki az utón állt és vigyázott, 
észrevette, hogy a csősz jön, szépen elpá­
rolgott. A csősz, mikor kérdezte a kis leányt 
hogy mit keres a szőlőben, az czinikusan 
felelte :

— Kérem, cseléd vagyok Sághyéknál.
A csősz már tova akart menni, mikor egy 

szőlőmunkás leleplezte a tolvajt és bebizo­
nyította. hogy nem cseléd a Sághyféle sző­
lőben. A csősz a szilvát elkobozta, a leány­
kát pedig bekísérte. A rendőrök ezután ma­
guk mellé véve a leányt, a felbujtó keresé­
sére indultak. A lakásán nem találták, már 
mindent átkutattak, inig egyszerre a szek­
rényben valami gyanús roppanás a tolvaj 
jelenlétére figyelmeztette őket. Özv. Sáritsné 
csakugyan ott is volt a szekrényben össze­
kuporodva, ezer gyötrelem között. Megindí­
tották ellene a büntető eljárást.

— Az áruló hajfürt. Apátfalván mosta- 
nába fölöttébb érdekes eset történt. Egy asz- 
szony — ráunt az urára, máshoz szeretett | 
volna menni. Fölfogadott egy czigányasz- 
szonyt, a ki válalkozott rá, hogy — nevet- i 
ségosen olcsó árért — az urát elteszi a láb j 
alól, vagy más módon megszabadítja a me-|$
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nyecskét tőle. Kért pedig ehhez a műtéthez: 
tiz forintott, azután egy hajfürtöt a menyecske 
hajából, mert az világos, nogy babona nél­
kül nem mehet a dolog. Hajfürt lett volna, 
de pénz nem : a menyecske tehát egy úri 
ismerősétől kért kölcsön. A ezigányasszony 
késett a megbízás effektuálásával, a hitelező 
pedig megunta a várakozást : menyecske ap­
jához fordult, hogy fizesse ki a lánya adós­
ságát. Az apa kutatni kezdett, hogy mire 
kellett a pénz a menyecskének : ezenközben 
a nyom a czigányasszonyhoz ért, a ki rövid 
vallatás után elmondott mindent, a mire a 
menyecske fölfogadta. Ekkor már a dolog a 
csendőrség kéz be került. A menyecske sírva- 
i'iva tagadott, tiltakozott minden gyanúsítás 
ellen, de akkor a czigányasszony előadta a 
hajfürtöt. A szép vádlott még akkor is ta­
gadott, — a mire a vizsgálóbíró szakértői 
szemlét rendelt el arra nézve : csakugyan a 
menyecske hajából van az a hajfürt ? A szak­
értői szemle pedig kétségbevonhatatlant be­
igazolja ezt a szomorú tényt ... A hajfürt 
áruló lett, A fiatal menyecske ellen most fo­
lyik tovább a bűnvádi vizsgálat. Az apátfalvi 
asszonyok pedig most még jobban hisznek a 
babonában, a mely azt is mondja : „Asszony 
effy hajszálat ne adja másnak, mert ez az 
egy hajszál is veszte lehet . . .“

— A félbolond. Komor arczczal, a sablo­
nos rendőri stylusba mélyen elmerülve, kör- 
mülgeti a kapitány a polgármesteri jelentés­
hez szükségelt adatokat, mikor a‘ telefon 
berregő csengéssel megszólal.

Boszankodva áll fel s lépeget a vesze­
delmes masinához.

— Halló! Ki beszél ?
— A vasúti rendőrség.
— Mit akarnak ?

- Kérem ! Egy félbolond érkezett ide a 
vonaton, mit csináljunk vele ?

— A árják meg, mig a másik fele is meg­
érkezik . adta ki utasítását a kellemes mun­
kájában megzavart kapitány.

— Legújabb női ruhakelmóket és más
e legczélszerübb Braun-
fold Sándor áruházában beszerezni, a meny­
nyiben ez az egyedüli üzlet, hol a legszo­
rosabb szabott ár minden egyes czikkbeu 
láthatóvá van téve és a túlfizetés ki van 
zárva.

DUNHV FIVÉRE^
CS. és kir. udvari fényképészeknél

Miskolcz, Városháztér 20. sz. a.
művészi kivitelű fényképek készülnek min­

dennap este 6 óráig,

lia sötét van xxiüfénynél.
Műkedvelők részére friss vegyszerek és'szá- 

raz lemezek kaphatók.

Az mlvarlíépes káposzta.
Az orleansí herczeg és 

nejének asztaláról, a ká­
posztának sohasem szabad 
hiányoznia.

Távirat.
Az emberiségnek legalább hatvan százaléka 

nem szereti a káposztát. Brillat Savarin, az 
inyencz-király bajosan sorozta a gtirmaiulé- 
1 iák közé, az arisztokraták se igen veszik 
be a köreikbe. Legalább Beniczkyné regé­
ben sohasem olvashatni.

„A herczegnő Gimplhy gróf társaságában 
költötte el villásreggelijét, a mely kis sült 
kolbászból és egy tányér savanyú káposztából 
állott, — azután könnyű szökelléssel a ve­
randára futott . . .“

Nem. a káposzta már azért sem volt köz- 
edveltségü, mert nem volt előkelő. Paraszt-
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étel. Az a viczcz, a melyik hozzá fűződik, 
pláne csizmadiáról szól. Arról, a ki nagy be­
teg volt s az orvosnak hallálal fenyegető 
tilalma daczára is káposztát evett. Az orvos 
azt hitte, hogy belé fog halni, de meggyó­
gyult. Mikor a takács került hasonló bajba, 
az orvos káposztát rendelt neki : az meg 
meghalt tőle. Az orvos akkor azt irta be a 
jegyzetes könyvébe :

„Káposzta csizmadiának orvosság, takács­
nak halál.“

Még a demokrtták is csak akkor szeretik 
a káposztát, a mikor nincs egyedül: hús van 
benne. Egyébként a káposzta, ha édes, ha 
savanyu, ha páczolt, ha salátázott, nem igen 
tarthatott jogot a létre és közkedvelségre.

Ki hitte volna, hogy a káposzta valamikor 
udvarképes lesz?

És ime, levelezőnk, a kit — ha még olyan 
szenvedélyes kedvelője a káposztának 
sokkal becsületesebbnek ismerünk, semhogy 
a káposzta kedvéért kacsát csináljon, azt te- 
legrafálja : Fülőp orleánsi herezeg és neje 
Dorottya kir. herczegnő egyszerű menü sze­
rint étkeznek, a melyről azonban a káposz­
tának sohasem szabad hiányozni.

Először is, dobbanj meg, magyar szív ! 
Mert a káposzta is nemzeti eledel, kivált ha 
savanyu. Nem olyan hirhedett magyar táp­
lálék, mint a gollasch vagy a babrikaczh, de 
az is lehet, hogy Attila fejedelem esküvő­
jén káposzta volt az első fogás.

A demokráczia is benn van a rövid sür­
gönyben. A carfiol sokféle fines herbes, a 
spargles en beurre, meg a többi főrangú fő­
zelékek kétszeresen le vannak főzve az or- 
leansi herczeg meg a felesége káposztát eszik. 
Káposzta, káposzta, savanyu káposzta — a 
hogy a nemes költők dalolnák — eljöttek a 
te diadalod ! A káposzta udvarképes.

Ki akar időjós lenni ... de azért meg­
lehet. Párisban minden meglehet — hogy egy 
szép napon Fülöp orleánsi herczeg, a legko­
molyabb trónpreteudens eléri vágyait- Király 
lesz . . .

— Comment s'appel ... ah, le caposzta .. .
Es a duc-ök, vicomteok, a marquis-k s a 

többi udvaronczok is — káposztát esznek . . .
Káposzta, káposzta, savanyu káposzta . . .

Színház, művészet.

pen csengenek ; de alsó és közép hangjai 
oly színtelenek, oly tompák, hogy azokkal 
nagyobb szenvedélyeket, erősebb éztelmeket 
kifejezni nem lehet. Volt azonban egy pár 
énekszáma, a hol magas hangjaival domi­
nálhatott, a mit a közönség zajos tapssal 
jutalmazott.

Az érdeklődés központja ezen az estén 
Haller Irma volt, a ki Germain hadnagy 
szerepét kiváló ügyességgel játszotta. Kel­
lemesen csengő szép hangjával, elegáns, 
temperamentumos játékával és pompás toil- 
letjével egészen elragadta a közönséget. 
Nagyban hozzájárult az előadás sikeréhez 
Tábori Frida is, a ki Anieza szerepét tűz­
zel és égő szeuvedélylyel játszotta. Orosz 
dalával és tánczával oly nagy sikert ért, 
hogy azt kétszer kellett megismételnie. 
Lansae szerepében Hetényi Elemér elég 
ügyesen mozgott, de azért Szalkay múlt 
évi játékát nem tudtuk elfelejteni, „becs­
iemre mondom.“

Tegnap este szintársulatuuk uj prima­
donnája : Sziklay Szeréna lépett föl „Lotty 
ezredesei“ czimü operettben. Az előadásról 
jövő számunkban referálunk.
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Felhívás.
A nagyméltóságu m. kir. honvédelmi mi­

nisztériumnak 1898. évi 5286ieln. számú 
rendelete folytán felhivatnak a Miskolcz vá­
rosban és határában tartózkodó, azonban 
idegen illetőségű 1861—84. évek között szü­
letett s katonai kiképzésben nem részesült 
népfelkelők közül az orvosok, mérnökök, 
építészek, építőmesterek, állatorvosok, gyógy­
kovácsok, kovácsok, (hajókovácsok), lakato­
sok, géplakatosok, reszelövágók, fémöntök, 
fémesztergályosok, ólomforasztók, (czinezök) 
bádogosok, gépészek, gépgondozók (felvigyá­
zók), gépfütök. puskámüvesek. műszerészek, 
(mechanikusok), elektromosok, kőművesek, 
kővágók (kőfejtők), cserépfedők, ácsok, hajó­
ácsok, (sajkaépitök), asztalosok, bognárok, 
(kocsigyártók), kádárok, (pintérek), mázolok, 
nyergesek, szíjgyártók, czipészek, szabók, 
pékek, molnárok, mészárosok, könyvnyomdá­
szok, löpormunkások, betegápolók, hajósok, 
teherhordók, (vasutaknál, hajóknál), favágók 
(erdőben), földmunkások, vitorlakészitők, 
hajódugarozók (hajónyilás ' mohozó tömők), 
hogy összeírás végett f. évi november hó 
végéig a városi katonaügyosztályban múl­
hatatlanul jelentkezzenek.

Miskolcz, 1902. okt. 10 én.
Lukács, r. kapitány.

A „Báránykák“-at vasárnap adták elő 
másodszor. A közönség sokkal nagyobb 
számmal jelent meg, mint az első előadás 
alkalmával, a minek az az oka, hogy a kö 
zönség megtudta, hogy nem olyan fekete az 
ördög, mint a minőnek festik ; vagyis, hogy 
a „Báránykák“ ha nem egészen ártatlan bá- 
ránykák is. de még sem olyan ragadozó far­
kasok, melyek az ártatlan erkölcsökre tör­
nek. A szereplő személyek még nagyobb 
kedvvel játszottak, mint az első előadáson 
és igy a darab sikere is teljesebb volt.

Hétfőn este a ,, Katalin“-t operettet adták 
elő. A czimszerepet Pálffy Nina játszta. A 
játék ellen semmi kifogásunk. Hatalmas, in- 
ponáló czárnö volt, kedves és kellemes a 
szerelmi jelenetekben. Hanem |a hangja, az 
bizony nem ragadott el bennünket. Nem olyan 
méretű az. a melyet első Operette primadon­
nától megkívánni jogosultak vagyunk. Igaz 
ugyan, hogv magas hangjai tisztán és szé-

Értesités.
Képviselőtestületi közgyűlésünk folyó évi 

október hó 7-én 160 és 161. szám alatt meg­
alkottak, illetve módosította, „Miskolcz város 
szabályozási tervezetének végrehajtására 
vonatkozó“, valariiint Miskolcz város szépí­
tést és kisajátítási pénztára létesitése és 
kezelése tárgyában készült szabályrendele­
teket.

E szabályrendeleteket és vonatkozó város- 
rendezési. műszaki tervezetek a községi 
törvény 27. szakasza értelmében f. é. októ­
ber 15-ikétöl november hó 15-ig bezárólag 
azzal az értesítéssel tesszük ki 30 napi 
közszemlére a v. közig, igtatói hivatalban, 
hogy e szabályrendeleteket bárki megtekint­
heti és ellenük ezen határidő, alatt felebbe- 
zést adhat be.

Kelt Miskolczon, a v. képviselő testület­
nek 1902. évi október hó 7-én tártott köz­
gyűléséből.

Pallagky B., Dr. Kun J.,
h. polgármester. v. főjegyző.

Felhívás.
A védtörvényutasisás 23. szakasza alap­

ján felhivatnak úgy a helybeli, mint az ide­
gen illetőségű s a jövő évben sorozás alá 
jövő 1882. 1881. és 1880. években szüle­
tett Miskolcz városi lakos hadkötelesek, hogy 
összeírás végett igazolási okmány, illetőségi 
bizonvitvány, munka vagy cselédkönyveik­
kel és keresztleveleikkel f. évi november hó 
végéig a vái ősi katonaügyosztályban múlha­
tatlanul jelentkezetlek, mert azok. kik a 
jelentkezést igazolatlanul elmulasztják, 200 
koronáig terjedő pénzbírsággal, vagy 10 na­
pig terjedő elzárással lesznek büntetve.

Azon Miskolcz város illetőségű hadköte­
leseket, kik szemlyesen nem jelentkezhetné­
nek. szülőik vagy hozzátartozóik kötelesek 
bejelenteni.

Miskolcz, 1902. okt. 9-én.
Lukács, r. kapitány.

Adófizetés iránti felhívás.
Melynek alapján felhivatnak mindazon 

adózó felek, kik a f. évi III-ik negyed vé­
géig hátralékban maradt állami, községi és út­
adó, valamint hadmentességi dij tartozása- 
fiat az eszközölt megintés és foglalás da­
czára mai napig sem fizették be. habár f. 
évi október 1-én a folyó évi adónak IV-ik 
évnegyed! része is esédékes lett. hogy fen- 
álló adótartozásukat folyó hó végéig alólirott 
adópénztári hivatalnál annyival is inkább 
fizesék be, mivel ennek elmulasztása esetén 
ellenök az 1883. évi XLIV. t.-ez.-ben kö­
rülirt végrehajtási eljárás fog alkalmazásba 
vétetni, s illetőleg lefoglalt ingóságaik el­
hozatni s Miskolcz város közházánál nyil­
vános árverésen el fognak adatni.

Miskolcz, 1902. okt. 15-én.
Miskolcz város adópénztári hivatala.

Értesítés.
Az 1883. évi XIAV. t. ez. § a értelmében 

tisztelettel hozzuk a t. közönség tudomá­
sára. hogy a folyó 1902. évi államadó elő­
írása befejeztetett.

Ennek folytán felhívjuk Miskolcz város t. 
adófizetőit, hogy adókönyvecskéik kiegészí­
tése végett alólirott hivatalnál, a közvetlen 
adófizetők pedig a kir. adóhivatalnál nyolez 
nap alatt múlhatatlanul jelentkezzenek, an­
nyival inkább, mert a kik ebbeli kötelezett­
ségüknek a mondott idő alatt eleget nem 
tesznek, esetleg pénzbírságban fognak el­
marasztaltatok

Ezzel egyidejűleg felhívjuk mindazon 
apófiizetésre köteles feleket, kik esedékes 
kincstári városi és útadó tartozásaikat mind- 
ezideig nem teljesítették, hogy fenn levő hát- 
rálékos adótartozásaikat annyival inkább 
kiegyenlíteni, mert a lefoglalt zálogtárgyak 
összehordása kezdetét veszi és az árverés 
határidejéül folyó évi november hó 10 ik. 
napja tűzetik ki.

Miskolcz 1902. év október hó 18-án.
Miskolcz város adópénztári hivatala.

Hirdetmény.
Az 1883. évi IX. t. ez. 5. §. érelmében az 

1902. évre előirt hadmenteségi dij október no 
1-én esedékessé vált felhivatnak tehát muiu- 
azon díjkötelesek, nem különben a t. munka 
adó kereskedő és iparos urak is, kik a reá­
lok illetve alkalmazottaira kirótt dijjat ez 
ideig még be nem fizettek, hogy azt e 
folyó évi november hó 15-ig Miskolcz város 
adópénztári hivatalánál befizetni annyival in­
kább is szíveskedjenek, mivel ellen esetben 
az 1888 év XLIV. t. ez. 56. §. rendelkezé­
séhez képest, ellenök a költségvetés végre­
hajtást leszünk kénytelenek foganatba ve­
tetni.

Miskolcz 1902. október 16-án.
3liskolcz város ndópénztári hivatala.



1902. október 22.

Értesítés.
Miskolez város képviselő testületének 

166/kgy. 1902. számú határozatából ezennel 
közhírré teszem, hogy a borsodmegyei gaz­
dasági egyesület által építendő lóistállókra 
a 60/kgy, 1902 sz. határozattal megszava­
zott 10475 korona összegnek a 27 f. sz. le­
iét alatt lévő törzsvagyonból leendő kiutalási 
ügye a községi törvény 110. §-ának megfe­
lelőig a f. évi november hóban tartandó 
képviselő testületi közgyűlés tárgysorozatába 
fog harmadizben felvétetni.

Miskolez, 1902. október 9-én.
Pallaghy. j,. polgármester

Értesítés.
Miskolez város képviselő testületének 

167/kgy 1902. számú határozatából ezennel 
közhirrá teszem, hogy özv. Tupler Józsefné 
azon kérvénye folytán, mely szerint Lovagda 
uteza 2. sz. telkéhez csatolt a v. tanács 
9039/ki. 902. sz. határozata alapján □ ölen­
ként 4 komával számítva, összesen 140 ko­
ronáért megvett 35 M öl közterületnek te­
lek könyvi átiratáshos a szükséges engedély 
kiadását kéri, ezen ingatlan eladási ügy 
tárgyalása illetve jóváhagyása november hó 
6 án tartandó képviselő testületi közgyűlés 
tárgysorozatába fog másodízben felvétetni.

Miskolez, 1902. október 9-én.
Pallaghy, h. polgármester.

Hirdetés.
Miskolez város képviselőtesületének 168/ 

kgy. 902. számú határozatából ezennel köz­
hírré teszem, hogy Jámbor Mátyás és neje 
Murray Zzófia miskolezi lakosok Nagy Sán- 
dpr-utcza 41 sz. alatti telkéhez ' csatolt 
43.39 i_J öl közterületnek eladási ügye a 
1. évi november hó 6-án tartandó képviselő 
testületi közgyűlés tárgysorozatába a má­
sod ízben fog felvétetni.

Miskolez, 1902. október 9-én.
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Pallaghy. h. polgármester.

Van szerencsém a t. építész 
és építtető urak szives figyel­
mét felhívni üzletemben kap­
ható nagy választékú, valódi

friedlandi öntöttvas
és zománezozott tűzálló betétes

kályhákra,
melyeknek gondos felállítása
saját felügyeletem 
alatt történik, azok jó­
ságáért szavatosságot vállalok.

Ajánlom továbbá dúsan 
felszerelt vas-rak­
táramat, különösen épü­
let-vasalásaimat leg­
olcsóbb árak mellett.

Kiváló tisztelettel

PIGAY IMRE
vaskereskedő

jViislioIczott, a Forgóhíd mellett.
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A Miskolez és vidéke bőripari hitelszövetkezet
termelő szakcsoportjának

Czipőáru Csarnoka
megnyílt.

Üzlethelyiség JCa^inc^y-ute^a 7. sz.
a Seper-szálloda mellett.raktár

— saját készitményű

úri, női és gyermek lábbeliekből
Kérjük a magyar közönséget, támogasson vállala­
tunkban, melynek czélja a helyi fogyasztást a helyi

ipar részére biztosítani.
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Elfogadunk

mérték utáni
megrendeléseket

angol í'sfranczia
szabásban

a legkitűnőbb kivitel­
ben, jó minőségben, 
mérsékelt árak mellett.
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Szobafiítcsre és V háztartási czélokra
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a legalkalmasabb.
Megrendelések most már nem a régi ezimre, hanem hozzám 

intézendők, mert a kazinczi kőszénbánya r. t. miskolvzi rak­
tárát a gömöri pályaudvaron én vettem át.

____  ■—-------- Kazinczi köszónbánya r. képviselője

Tel (‘tbu 175. FODOR-

Kiadó lakás.
Lonovics-itea 9-ik szám alatt
egy négy szoba, előszoba, konyha, fás­
kamara, jtinoze és kertből álló lakás

f. év november I» löl

kiadó.
Értekezhetni az e\\ ref. egyház 

pénztáránál Papszer-utcza 18. sz.

Kohn és König Miskolci
Széclienyi-utcza 101. szám, a Lloyd-szállóval szemben.
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Az őszi es téli idényre
áruházunkba érkeztek

31ousöfv,jouponok
gyermek ruhácskák, — köpenyek, 
jaquetok a legfinomabb kivitel- es 
kiváló jó szabásban selyem, szövet, 
pelurhe, flanell, pique és barchend- 
ből. Kézimunka újdonságok, kezi- 
munka-kellékek, congres. jutta és 
északi eanavák. stb. D. M. (.. kötő. 
varró, himzö pamutok es selymek.

kiváló újdonságok.
Blous-selymek,**
csipkék, szalagok, zsinordiszek es 
bársonyok, mindennemű szabó- 
kellékek, kötött, szövött, glare és 
börkeztyük, franczia szabású fűzök, 
gallérok, övék. valódi angol piaidek. 
férfi, női es gyermek fehernemüek 
harisnyák. Piper-e-czikkek 

és illatszerek.
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UJ! férfi alsó-nadrág,
mely elől az övnél szükebbre vagy bővebbre 
szabályozható, anélkül, hogy a felső nadrágot 

vagy mellényt kellene felgombolni.

kifőzéshez
in i n cl e n mennyiségben

vásárol
Deszberg József

koresmáros
Miskolcz, Tóth-ntcza 24.

Csat azon készítményeim valódiak, melyek védjegyemmel vannak ellátva.
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RÁCZ JENŐ gyógyszerésznél
= MISKOLCZON,------------------=

„AZ ARANY SZARVASHOZ“ ezimzett gyógyszertárában

kaphatók 15 év óta közkedveltségnek örvendő alant elősorolt saját készítményei:
Y . i r , 1 n Számos hölgy áldja jó hatását — szepló

1. Ins YiragarCZKenOCS. és májfolt ellem arcz- és kézbőrnek selyem-

puhaságot ad, teljesen ártalmatlan szer, az arezot a redőktöl késő korig 
megóvja, egy tégely I kor. Hozzá Iris balzsam szappan, 1 db. ára 70 fill. 
Hozzá Vénus arezpor, fehér, rózsa és erem szíriekben, 1 kis doboz 
90 fill., nagy I kor. 60 fill.
— n í- 1 <• ,■ néhány useppel egyszeri szaj-2, PyrCthrO Salicyl szájGSSBIltid öblögető vízbe, kellemes szájízt

kölcsönöz, a fogak romlását gátolja és a fog Ínyt erősiti, — t kis 
üveg 70 fillér. — 1 nagy üveg ára I korona 20 fillér.
Hozzá (Pyrethro) növény fogpor, mely a fogakat desinficiáljn és fehérré 
takarítja. — Oly esetekben, hol ezen szájszereimet nem használták 
és fogfájás van, ajánltatik a kitűnő jó hatású (Pyrethro) sveiezi fog-

Haj erősítő (balzsam) essentia,
a hajhullást és fejbőrkorpásodást meggátolja, valamint egyéb fej - 
bőrbetegségtől megóv ós kellemes illatánál fogva szívesen alkul- 
maztatik. 1 üveg ara I korona 20 fillér.

Rácz Jenő teleti „Balzsam bajuszpedrője“,
meg nem avasodó, zsírmentes balzsamokból készítve, igen kellemes 
illatú, minden bajuszszinhez alkalmazható. 1 kis doboz ára 30 fillér. 
1 nagy doboz 50 fillér

n i- (tyukszembalzsam), biztos hatású és legkényelmesebben 
uduDdDlD alkalmazható szer a tyúkszemek és bőrkeményedések 
és sömörök kiirtására. 1 üveg ára 70 fillér.

használják a----------------------------------------- ----------
csepp. 1 üveg ára 50 fillér.

---------------------------------------_____---------Forgalomban van és közmegelégedéssel
Lábizzadás ellen Salycil Dermassant port. 1 doboz ára I korona. Migrain, főfájás, nátha ellen bedörzsölő ós szagoló szór, Jasmin aether 
Szörvesztönek Depillatoriumot. 1 üveg I korona. 1 üv°8 80 fillér.
Rüh (rühatka ellen) Naphtol kenőcs. 1 kis tégely I korona, — Fagyás ellen Északi dr. Képes fagykenőcs. I tégely I korona.

nagy 3 korona. Hajfestésre Orientin. 2 üveg 3 korona. Világosabb színre 1 üveg
Köszvény elten 1—II. számú Tengeri köszvény olaj, 1 üveg ara I K. 2 korona.

t*gy az elősorolt, mint egyéb készítményeimhez utasítás mellékelve van : kívánatra részletes árjegyzék utasításokkal megküldetik 
Csak azon készítmények valódiak, melyek fenti védjegygyei vannak ellátva. A drága külföldi hasonszőrűket, úgy mennyi­
ségileg. mint minőségileg és olcsóságukkal fölülmúlják : úgy, hogy általános linzi szerek gyanánt legjobban alkalmazhatok.

Főraktár: Budapesten TŐRÖK JÓZSEF gyógyszertára, Király-utcza 12. szám.
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Rendelési czim: Rácz Jenő gyógyszerész Miskolczoo.
Nyomatott Szel nyi és Társa könyvnyomdájában IViiskoIczon.


